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Μια επιλογή 300 έργων από την διάσημη συλλογή του Γιώργου Κωστάκη του 
Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης στη Θεσσαλονίκη, παρουσιάζεται για πρώτη 
φορά στην Ιταλία, στο Palazzo Chiablese, στο κέντρο του Τορίνο, στο πλαίσιο της 
έκθεσης με τίτλο «Ρωσική Πρωτοποορία. Από τον Μαλέβιτς στον Ρότσενκο. Έργα 
από τη συλλογή Κωστάκη», από τις 3 Οκτωβρίου 2014 έως τις 15 Φεβρουαρίου 
2015.

Η έκθεση φιλοξενεί έργα τέχνης σε καμβά, γκουάς και ακουαρέλες, αρχειακό 
υλικό, έγγραφα, φωτογραφίες, βιβλία, περιοδικά, μονογραφίες, αποκόμματα 
εφημερίδων, από το αρχείο Γ. Κωστάκη, καθώς και μια ομάδα σχεδίων 
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κονστρουκτιβιστικής αρχιτεκτονικής.

Τα έργα παρουσιάζονται με εγκυκλοπαιδικό-εκπαιδευτικό τρόπο. Αντιπροσωπεύουν 
όλα τα μεγάλα κινήματα της περιόδου (από τον Νεο-Ιμπρεσιονισμό και τον 
Συμβολισμό στον Κυβοφουτουρισμό, Σουπρεματισμό και Κονστρουκτιβισμό), με 
έργα των σημαντικότερων καλλιτεχνών της Ρωσικής Πρωοπορίας (Μαλέβιτς, 
Ποπόβα, Ρότσενκο, Ροζάνοβα, Ελ Λισίτσκι, Στεπάνοβα, Τάτλιν κ.ά.).

Την έκθεση επιμελείται η Μαρία Τσαντσάνογλου, διευθύντρια του ΚΜΣΤ και ειδική 
στην μελέτη της περιόδου της ρωσικής πρωτοπορίας και η Αγγελική Χαριστού, 
επιμελήτρια της συλλογής Κωστάκη στο ΚΜΣΤ.
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Η έκθεση της συλλογής, που για πρώτη φορά παρουσιάζεται στην Ιταλία, 
υποστηρίζεται από την Περιφερειακή Διεύθυνση Πολιτιστικής Κληρονομιάς και 
Τοπίου του Piemonte και από τον Δήμο του Τορίνο ενώ συντονίστηκε και 
οργανώθηκε από τις εκδόσεις Skira και την εταιρεία Global Village International με 
τη στενή συνεργασία του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης της 
Θεσσαλονίκης. Συνοδεύεται δε από κατάλογο των Εκδόσεων Skira με κείμενα του 
John E. Bowlt, της Αγγελικής Χαριστού, της Nicoletta Misler και της Μαρίας 
Τσαντσάνογλου.

Κάποια από τα έργα-ορόσημα της έκθεσης είναι ορισμένα εμβληματικά έργα της 
ρωσικής πρωτοπορίας, όπως το «Πορτραίτο» Μαλέβιτς (1910), την “Γυναίκα που 
Ταξιδεύει” της Ποπόβα (1915), ένα σπάνιο παράδειγμα κυβοφουτουρισμού που έχει 
σαφείς επιρροές από τον ιταλικό φουτουρισμό και τον «Εκφραστικό Ρυθμό” του 
Ρότσενκο, ένα έργο του 1943-44 που αποτελεί μια ισορροπημένη σύνθεση 
κατασκευασμένη με σταγόνες και πιτσιλιές χρωμάτων που αναπόφευκτα προκαλεί 
την σύγκριση με τον αφηρημένο εξπρεσιονισμό και τον μεταγενέστερο ζωγραφικό 
αξιονισμό, καθώς επίσης και ένα πρωτότυπο τμήμα φτερού της πτητικής μηχανής 
«Λετάτλιν», ενός από τα πιο τολμηρά και ουτοπικά έργα τέχνης του 20ου αιώνα 
που δημιουργήθηκε από τον Βλαντίμιρ Τάτλιν.
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